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economie  

Megjegyzés:  

- Minden tétel kötelező 

- Hivatalból 10 pont 

- Munkaidő 3 óra  

 

I. Tétel                                                                                          22 pont 

 

Adott a következő szöveg: Makroökonómiai szinten, a gazdaságok a 

beruházásokat a tőkepiac által finanszírozzák: a vállalatok szintjén megjelenő 

finanszírozási szükségletet az értékpapír kibocsátás elégíti ki, amelyeket 

elsősorban a háztartások vásárolnak meg, amely egy bizonyos finanszírozási 

képességet vált ki. A banki hitelek a háztartásoknak szolnak azért, hogy ezáltal 

tartós fogyasztási javakat vagy ingatlanokat vásároljanak, és kisebb mértékben 

szolnak a kis vállalkozásoknak, amelyek nem férnek hozzá a tőkepiachoz. 

                         ( Catherine Lubochinsky, Les taux d’interet, Dalloz, 1990)    

Kiindulva ebből a szövegből fogalmazzatok egy 3-4 oldalas elemzést, 

amelyben részletezzétek a tőkepiac általi beruházási módozatokat. 

Az elemzés során vegyétek figyelembe a következő szempontokat: 

- a tőkepiacon finanszírozási lehetőségként használt két értékpapír 

gazdasági jelentésének tisztázása 

- annak a módnak a megnevezése, ahogy a háztartások hozzájárulhatnak a 

vállalatok finanszírozásához a tőkepiacon való részvételükkel  

- a tőkepiacon az értékpapírok árának kialakulási módjának elemzése  

- azoknak a tőkepiaci beruházási döntéseknek meg magyarázása , 

amelyeket  a gazdasági szereplők hozhatnak abban az esetben, amikor a 

pénzpiacon áringadozás tapasztalható 

- egy személyes álláspont melletti érvelés arra vonatkozóan , hogy egy 

gazdaság több beruházási lehetőséget kell, biztosítson, hogy eloszlassa a 

kockázatokat és növelje a gazdasági szereplők nyereségi esélyeit  

Megjegyzés ! Az elemzés tartalmára 14 pont jár. 

Az elemzés szerkesztésére 8 pont jár, a következő módon: a szaknyelvezet 

megfelelő használata (1pont), a megadott terjedelem betartása (1pont), a 

gondolatok rendszerezésének a minősége (3pont), az elemzési és érvelési 

készségek bizonyítása (3 pont) 
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II.Tétel                                                                               18 pont    

 

Úgy határozható meg a vállalkozások ciklusa, mint a gazdaságban  

végbemenő, két egymást követő, hasonló fejlődési fázis kezdete közötti 

periódus: vagy két egymást követő fellendülési periódus kezdete közt vagy két 

recesszió kezdeti pontjai közt. 

Nevezzétek meg az alábbi helyzetek mindenikére a gazdasági ciklus 

fázisát, valamint az adózási kvóták illetve a közkiadások szintjének  változási  

irányát, mint a ciklus ellenes politika intézkedései. 

A. A gazdaságban magas a termelés szintje és egyensúly van a  

nyilvántartott munkanélküliek és a szabad munkahelyek száma között   

B. A túlkereslet megelőzi a részleges termelés szintjét, kiváltva az árak 

tartós növekedését  

C. A beruházások és a fogyasztás fokozatosan csökkenek, a gazdaságban 

észlelhető az eladások csökkenése és a készletek növekedése 

D.  Az infrastruktúra és a lakásépítés terén nagy beruházási projektek 

beindítása mellett dönt a kormány, az aggregát kereslet serkentése 

érdekében  

E. Az erőforrások magas fokú felhasználása  a jelentős beruházási 

folyamatnak köszönhető  

F. A beruházási multiplikátor maga után vonja a BHT növekedését a teljes 

foglalkoztatottságig    

 

III: Tétel                                                                                18 pont 

 

Adott a következő grafikon mely szemlélteti a gyümölcspiac helyzetét To-

T3 periódusban  

 

 Jelmagyarázat: 

Pe = Áe 

O= Kí 

C = Ke 

P= Á 
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A. Írd le a gyümölcspiac egyensúlyának változását a következő 

intervallumok mindegyikére  To-T1, T1 –T2,T2-T3 . 

B. Nevezz meg minden intervallumra egy olyan tényezőt amely 

befolyásolhatja a kereslet vagy a kínálat változását  

 

IV. Tétel                                                                                           32 pont 

 

A. Egy kereskedelmi társaság az exportokra 700,000 lejt költ, szállítási 

költségek az ország határig 10 ezer lej. A külpiaci eladásokból 200,000 

€ származik, az egész összeget importra fordítják, amire 10.000 lej 

import illetéket fizetnek. Az áru hazai piacon való eladásából, az 

importálónak 0,9 mil. lej bevétele van, olyan körülmények közt, amikor 

az árfolyam 4 lej/€. Számítsd ki, a felhasznált algoritmust leírva, a 

nemzetközi kereskedelem hatékonysági mutatóit. 

Megjegyzés: A hatékonysági mutatókat két tizedessel kell kiszámítani. 

B. Egy ország összlakossága 22,5 mil. személy, a munka kor határain kívül 

esők száma 10 mil. , olyan körülmények közt amikor a munka korú de  

munkaképtelen lakosság 0,2 mil.-t tesz ki. A törvényes munka korú  

háztartásbeliek, diákok és egyetemista  személyek száma 0,8 mil. és a 

foglalkoztatott lakosság 10,005 mil. Számítsátok ki , leírva a használt 

algoritmust, a munkanélküliek számát és a munkanélküliségi rátát, a 

rendelkezésre álló aktív lakossághoz viszonyítva. 
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C. 3 év használati időszak után, egy cég által felhasznált állótőkéjének még 

nem amortizált értéke 5000 p.e. Tudva, hogy az amortizáció éves rátája 

25 %, számítsátok ki, leírva a használt algoritmust, a már visszanyert 

állótőke értékét és az állótőke amortizációs idejét.    

D. Egy bank 500 p.e. hitelt folyósít 5 évre, egyszerű kamattal, 10 % -os  

kamatlábbal, azzal a feltétellel a hogy a törlesztés éves részletekben 

történik. Az első két részlet összege 300 p.e. és a második évben   

összesen visszafizetet összeg ( a visszafizetett hitel részlete és a 

megmaradt hitel kamata) 130 p.e. Számítsátok ki, leírva a használt 

algoritmust, az első két visszafizetett részlet mindenikének az összegét   

a felvett hitelből és azt az összeget amely a bankot megilletné ha az 

eredeti hitel két évre szólna és kamatos kamattal folyósítanák, de 

ugyanazzal a kamatlábbal.    
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DISCIPLINA ECONOMIE 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  

 

 Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor.  

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. 
Nu se acordă fracţiuni de punct. 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a 
punctajului total acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I             (22 de 

puncte) 

Conținut: 14 puncte 

- câte 1 punct pentru precizarea înțelesului economic a fiecăruia dintre cele două titluri 
de valoare utilizate ca modalități de finanțare pe piața de capital     2x1p=2 
puncte 

- menționarea modului în care menajele pot contribui la finanţarea întreprinderilor 
acționând pe piața de capital        
    1 punct 

- analizarea modului de stabilire a prețului titlurilor pe piața capitalurilor: analiză corectă – 
4p./ analiză corectă, dar care nu vizează ambele tipuri ale pieței capitalurilor – 2p.        
4 puncte 

- explicarea deciziei de a investi pe piața capitalurilor pe care agenții economici o pot 
lua în situația înregistrării unor fluctuații ale prețului pe piaţa monetară  
  3 puncte 

- formularea unui punct de vedere personal referitor la faptul dat      1 
punct 

- justificarea opiniei formulate         2 
puncte 

- valorificarea adecvată a textului dat          1 
punct 

 

Redactare: 8 puncte 
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- utilizarea adecvată a limbajului de specialitate        1 
punct 

- încadrarea comentariului în limita de spaţiu precizată       1 
punct 

- calitatea organizării ideilor         3 
puncte 

 Se acordă 3 puncte pentru text clar, organizat, coerent, în care construcţia 
paragrafelor subliniază ideile în succesiune logică. 

 Se acordă 2 puncte pentru text parţial organizat, în care construcţia paragrafelor 
nu subliniază ideile în succesiune logică. 

 Se acordă 1 punct pentru text vag organizat, fără evidenţierea unei structuri clare 
sau pentru o prezentare superficială. 

- demonstrarea abilităţilor de analiză şi de argumentare      3 
puncte 

 Se acordă 3 puncte pentru relaţie adecvată şi nuanţată idee-argument, utilizare 
de argumente convingătoare, formulare de judecăţi de valoare relevante.   

 Se acordă 2 puncte pentru relaţie parţial adecvată idee-argument, utilizare de 
argumente insuficient de convingătoare, formulare de judecăţi parţial relevante. 

 Se acordă 1 punct pentru inconsistenţa relaţiei idee-argument, idei nerelevante, 
schematism. 

 

SUBIECTUL al II-lea                 (18 

puncte) 

câte 3 puncte pentru precizarea fazei ciclului economic, precum și a sensului modificării 

cotelor de impozitare, respectiv, ale nivelului cheltuielilor publice, ca măsuri de politică 

anticiclică pentru fiecare dintre cele 6 situații date, astfel:  

- situaţiile A, E, F – expansiune economică, cotele de impozitare vor crește, iar nivelul 
cheltuielilor publice se va reduce; 

- situaţiile B, C, D – depresiune economică, cotele de impozitare se vor reduce, iar nivelul 
cheltuielilor publice va crește 

6x(1p+1p+1p)=18 puncte 
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SUBIECTUL al III-lea                 

(18 puncte) 

A. câte 3 puncte pentru descrierea modificării echilibrului pieței pentru fiecare dintre cele 3 

intervale date             3x3p=9 

puncte 

B. câte 3 puncte pentru precizarea oricărui factor diferit care ar putea influența variația cererii 

sau a ofertei în fiecare dintre cele 3 intervale date          

3x3p=9 puncte 

 

SUBIECTUL al IV-lea            (32 

de puncte) 

- câte 2 puncte pentru scrierea algoritmului în vederea determinării fiecăruia dintre cei 8 

indicatori ceruţi la subpunctele A., B., C. și D.       

  8x2p=16 puncte 

- câte 2 puncte pentru precizarea valorilor determinate în cazul fiecăruia dintre cei 8 

indicatori ceruţi, astfel:  

A. indicatorii de eficiență pentru comerțul internațional – cursul de revenire la export = 3,55 

lei/€, cursul de revenire la import = 4,45 lei/€;  

B. numărul șomerilor = 1,495 mil., rata șomajului, calculată la populația activă disponibilă = 

13%;  

C. valoarea capitalului fix recuperată deja = 15.000 u.m., durata de amortizare a capitalului fix = 

4 ani; 

D. valoarea primei tranșe restituite din creditul acordat = 200 u.m., suma care ar reveni băncii 

în situația dată = 605 u.m.                                                                          8x2p=16 

puncte 

Notă: În situaţia în care candidatul nu obţine valorile corecte din cauza unor greşeli de calcul 

se acordă câte 1 pun 
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